

编者按:教育大计,教师为本。高质量的教育教学是教育工作的核心任务,没有高水平的队伍,就没有高质量的教育。我区大力加强教师队伍建设,持续抓好师德师风,以教育的软件提升增强人民群众对教育的获得感和满意度。

强化师资注重师德 提升教育“软实力”



“怎样成为好老师呢?”习近平总书记指出,好老师要具有“四有”标准,即有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心,做政治素质过硬、业务

能力精湛、育人能力水平高超的高素质老师。

我区坚持把教师队伍建设作为教育事业发展的基础工程,激励“优者从教”,保障“教

者从优”,推动“治教从严”。各学校采取多项措施,大力培养教师扎实的自身功底、过硬的教学能力、严谨的教学态度和科学的教学方法,打造一流教师队伍。

良常初级中学日前设立了一个区级名班主任工作室,未来计划组建校级的名教师工作室,以此发挥骨干教师的引领作用,带动更多的教师“抱团”发展。今年该校将实施“青蓝”工程,通过“老带新”的方式,采取集体化备课、专家讲座、推门听课、同题会课的方式,提升年轻教师的教学水平。

今年,我区将坚持引育并举,选优建强教师队伍。面向国内知名师范院校,大力引进高层次优秀毕业生,推动优质教育人才引得进、留得住、用得好。同时,积极与知名高校和

先进学校合作,定期选派优秀教师跟班学习、进修培训,加快培养一批特级教师、学科带头人和青年骨干教师,努力造就一支有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的高素质教师队伍。

对于老师而言,“爱岗敬业”是基本要求,“业务精通”是岗位追求,“师德师风”是修养境界,我区强化师德师风教育和评价机制,定期表彰奖励师德高尚、爱岗敬业的优秀教师,真正让他们有荣誉、有地位、受尊敬。

良常初级中学成立了师德师风建设领导小组,制定了师德师风建设方案,举行了师德师风建设月启动仪式。在启动仪式上,

学校和全体教师签订了师德师风承诺书,要求全体教师在师德师风上做好表率,争做“四有”好教师。

我区将坚持把师德师风作为评价教师队伍素质的第一标准,全面落实教师职业行为“十项准则”,健全师德师风建设长效机制,在绩效考核、职称评定、推优评先、表彰奖励等各领域、各环节,严格执行师德“一票否决”,让广大教师静心从教、安心从教、热心从教,努力实现金坛教育的新突破、新跨越,打响金坛教育品牌。

马晓璇 何卓瑜

贯彻落实全区教育工作会议精神

我区一镇一街道履行教育职责成效明显

本报讯 日前,常州市首届履行教育职责成效明显乡镇(街道)名单公布,我区朱林镇、西城街道入选。

朱林镇现有3所幼儿园、3所小学、2所初中,融合教育资源中心1个,达省标的社区教育中心1个。该镇成立了“教育资源品质提升”领导小组,对辖区

内学校年度考核、学校管理团队和优秀教师团队等进行综合考核奖励,极大提升了学校主动发展力度和教师专业发展水平,2019年专项奖励资金达10余万元。

西城街道现有幼儿园8所、小学5所、九年一贯制学校1所、高中1所,融合教育资源中

心1个,省标准化社区教育中心1个。该街道全力保障教育基础设施建设,着力推进河海大学常州新校区等拆迁清障,常胜小学改扩建二期工程顺利竣工,西城实验幼儿园和九洲里幼儿园投入使用。

陈玲

我区将增设 外国人来华工作许可受理点

本报讯 近日,区科技局开展外国人来华工作许可业务专题培训,邀请常州市科技局引进国外智力工作处及常州市公安局出入境管理支队相关负责人,就外国人来华工作许可政策、外国专家服务与管理、出入境管理政策及相关条例等作了详细解读。

据悉,为进一步做好海外人才服务工作,从9月28日起,我区将增设外国人来华工作许可业务受理点。

刘佳



文明游园,人人皆是风景

9月12日上午,从武进来东方盐湖城游玩的蔡先生,得知景区内的博物馆是“无烟景区”时,便自觉将打火机放进了收纳箱。在花谷奇缘景区,游客徐女士随手捡起孩子扔掉的餐巾纸,装进随身携带的垃圾袋中。

“景区的科学引导与游客的理解应形成共振。”宝盛园景区游客服务部经理介绍,今年暑假期间,景区内游客自带垃圾袋、主动捡拾垃圾的行为明显增多,踩踏座椅、攀爬墙体等不文明行为明显减少。

“倡导文明游园,志愿者将为游客发放游园地图、垃圾袋,或组织诗词讲解等活动,增强游客游园的获得感。”花谷奇缘志愿者介绍,景区在每一个游览板块都设



置了温馨提示,将文明游园宣传到位。

文明其表,制度其里。构建匹配文旅时代的社会文明,需要更为刚性的制度约束。我区要形成“一时不文明,时时受约束;一处不文明,处处受阻碍”的制度合力。相关部门要持续加大市场监管力度,大力倡导文明

旅游,为游客营造放心安心舒心的旅游环境。

市民是文明游园的践行者,也是旅游中的“风景”。文明游园的主角归根到底是市民,全民好习惯的养成不可能一蹴而就,制度兜底,服务为上,重中之重还是群众自觉自律,久久为功。

徐欢

社保卡申领补办“立等可取”

本报讯 为进一步提高社保卡服务质量,缩短补卡周期,近日,区人社局社保中心与社保卡合作银行进一步规范了流程,社保卡申领补办“立等可取”,平均只需2分钟。

据区人社局工作人员介绍,流程优化后,参保人员前往人社服务大厅制卡区可直接新办或补办社保卡。行动不便或

偏远地区的参保人员,还可申请邮寄服务。在服务大厅制卡区,社保卡合作银行还开放了现场金融功能激活以及金融签约服务。

李鹏宇



(上接第一版)

我区还制定了《金坛区危险化学品生产储存企业安全生产专项整治实施方案》,全区纳入整治范围的30家化工、医药、危险化学品企业和7个镇区均分别制定专项整治方案;修订完善《金坛区危险化学品风险分级检查制度》,对整治范围内的企业开展风险分级并编制安全风险四色图,其中红色4家、橙色7家、黄色10家、蓝色2家。全区安全生产监管工作正向“统一指挥、专常兼备、反应灵

敏、上下联动、平战结合”的新时代体系转变。

下一步,我区将更加精准、深入做好安全生产工作,紧盯重点企业和重要环节,开展危化品重大危险源企业专项检查督导,着力推进工贸行业使用危化品专项整治,积极探索形成更加成熟更加定型的生产制度体系,深入一线和盲区,把隐患查到根、查到底,抓出实效,力求系统提升全区本质安全水平。

徐欢 钱赛

奋战一百天
决胜总评年